
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Με αφορμή τη συζήτηση που γίνεται τελευταία γύρω από τα διαπλεκόμενα 

συμφέροντα στον ευρύτερο χώρο των Μ.Μ.Ε., η Κυβέρνηση επιθυμεί να τονίσει, 

για μια ακόμη φορά, ότι η διαφάνεια απετέλεσε κύρια μέριμνά της από τις 

πρώτες ημέρες που ανέλαβε τα καθήκοντά της. Θα αρκούσε να υπενθυμίσουμε 

ότι ένα από τα σημαντικότερα νομοθετήματα που ψηφίσθηκαν στη Βουλή ήταν ο 

θεσμικός νόμος 2328/1995 για τη λειτουργία των ραδιοτηλεοπτικών μέσων.

Βασικότερη καινοτομία του νόμου είναι ακριβώς η καθιέρωση αυστηρών 

κανόνων διαφάνειας, με τους οποίους:

α) επιβάλλεται η ονομαστικοποίηση των μετοχών κάθε επιχείρησης που 

δραστηριοποιείται στον ευρύτερο χώρο των μέσων μαζικής ενημέρωσης, β) 

καθιερώνεται σειρά ασυμβιβάστων μεταξύ των επιμέρους επαγγελαμτικών 

δραστηριοτήτων, και γ) επιδιώκεται η αποφυγή μονοπωλιακών ή ολιγοπωλιακών 

καταστάσεων. Οι σχετικές διατάξεις του νόμου είναι άλλωστε άμεσα 

εφαρμοστέες. Συνεπώς, οι δραστηριοποιούμενες στον ραδιοτηλεοπτικό χώρο 

επιχειρήσεις οφείλουν να συμμορφωθούν άμεσα προς τις επιταγές του.

Ταυτόχρονα, η τήρηση των κανόνων της διαφάνειας εξασφαλίζεται από 

έναν μηχανισμό αποτελεσματικής εποπτείας, οι κατευθύνσεις του οποίου 

προσδιορίζονται στο κείμενο του νόμου. Σε αυτόν προβλέπεται άλλωστε η 

επιβολή ιδιαιτέρως αυστηρών κυρώσεων όχι μόνο για την περίπτωση μη 

συμμόρφωσης με τους κανόνες διαφάνειας αλλά και για την απροθυμία των 

ελεγχομένων να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις δημοσιότητας των 

οικονομικών τους.

Επίσης, έχει αρχίσει βάσει συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος η 

πρετοιμασία όλων των προεδρικών διαταγμάτων και των υπουργικών 

αποφάσεων, την έκδοση των οποίων προβλέπει ο νόμος. Σε τακτό χρονικό 

διάστημα το ισχύον θεσμικό πλαίσιο για τα ραδιοτηλεοπτικά μέσα θα 

ολοκληρωθεί, ώστε να αντιμετωπισθούν επιτέλους όλα τα προβλήμτα που 

παρουσιάζονται στη λειτουργία τους.

Η κυβέρνηση διαθέτει αυξημένο αίσθημα ευθύνης για να αντιμετωπίσει 

εγκαίρως οποιαδήποτε απόπειρα καταστρατήγησης των εγγυήσεων διαφάνειας 

στον ευαίσθητο και πολιτικά κρίσιμο χώρο της ραδιοτηλεόρασης. Κάθε πρόταση 

λοιπόν για σύσταση κοινοβουλευτικών επιτροπών είναι ευπρόσδεκτη. Ανάλογες



ρυθμίσεις περιέχονται άλλωστε στο άρθρο 1 παράγραφος 11 του ν. 2328/1995, με 

το οποίο παρέχεται στην αρμόδια Διαρκή Κοινοβουλευτική Επιτροπή η 

δυνατότητα να ασκεί, παράλληλα με τα άλλα όργανα που θεσμοθετεί ο νόμος, 

τις συναφείς αρμοδιότητες της.

Δεν πρέπει επίσης να παραβλέπεται ο καθοριστικός ρόλος που 

επιφυλάσσει ο νόμος στο Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ως προς την 

τήρηση τόσο των κανόνων διαφάνειας όσο και των αρχών δεοντολογίας που 

διέπουν την δράση όλων ανεξαιρέτως των ραδιοτηλεοπτικών παραγόντων.

Σε κάθε περίπτωση, τα αρμόδια Υπουργεία (Τύπου και Ανάπτυξης) έχουν 

ήδη δρομολογήσει ένα πλαίσιο στενής συνεργασίας για την διασταύρωση των 

κεφαλαιουχικών και λοιπών οικονομικών στοιχείων των ιδιωτικών εταιρειών που 

δραστηριοποιούνται στον ευρύτερο ραδιοτηλεοπτικό χώρο.

Παραβιάζει λοιπόν ανοικτές θύρες ο αρχηγός της αξιωματικής 

αντιπολίτευσης, όταν ματαίως επιχειρεί να εγκαλέσει τη κυβέρνηση για 

αδράνεια. Η Νέα Δημοκρατία πρέπει κάποτε να αναλογισθεί τις τεράστιες 

ευθύνες της για το χάος που δημιούργησε και καλλιέργησε επί χρόνια στα 

ραδιοτηλεοπτικά μέσα.


